

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 154 (3591)

Вторник, 24 декабря 1974 г.
Цена 2 коп.



В Чебулинской контрольно-семенной инспекции сейчас горячая пора. Лаборантам надо вовремя и качественно проверить образцы от каждой партии, поступивших на анализ из хозяйств района.

В коллективе есть молодежь, которая не знает всех правил работы с образцами.

НА СНИМКЕ: (в центре) Мария Степановна Бавтрук показывает Жене Карапцевой и Татьяне Горшковой нормально проросшее зерно, чтобы они знали, при подсчете в период определения, всхожесть семян.

Фото Ю. АНЦЕСА.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 19 декабря в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Были продолжены, начавшиеся накануне на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, презентации по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета за 1973 год.

В первой половине дня состоялось заседание Совета Союза. Открывая его Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат А. П. Шитиков сказал:

— Товарищи депутаты! Сегодня День рождения Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Леонида Ильича Брежнева. (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Разрешите мне от имени всех присутствующих здесь депутатов Верховного Совета СССР сердечно поздравить дорогого Леонида Ильича Брежнева с Днем рождения, пожелать ему доброго здоровья, новых успехов в его выдающейся деятельности на благо нашей Ленинской партии, всего советского народа, во имя мира на земле. (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Выступая в прениях, депутаты — партийные и советские работники, государственные деятели, передови-

ки производства подчеркивают, что трудящиеся Советского Союза восприняли решения состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС, как руководство к действию. Одобряя и поддерживая политику Коммунистической партии, деятельность Ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, советские люди мобилизуют свои силы на новые свершения во имя процветания нашей Родины, торжества коммунизма.

Внося предложения одобрить Государственный план и бюджет страны, депутаты отмечают, что плановые задания на 1975 год могут и должны быть перевыполнены. Для этого есть все возможности. Главное сейчас — сосредоточить усилия на повышении эффективности производства, его качественных показателей. Для успешной работы в 1975 году заложена прочная основа. Чем выше будет эффективность работы предприятий, тем больше будет возможностей для сочетания высоких темпов роста народного хозяйства с увеличением той доли, которую оно дает на удовлетворение общественных потребностей.

Задачи, выдвинутые жизнью, практикой коммунистического строительства, многообразны. Партия указывает на два главных рычага, с помощью которых

можно поднять на новую ступень все экономическое строительство. Это — ускорение научно-технического прогресса и совершенствование механизма и методов хозяйствования. Сосредоточение усилий на этих направлениях позволит решительно поднять эффективность производства, будет способствовать дальнейшему росту благосостояния трудящихся.

Депутаты сообщают сессии о трудовых успехах братских союзных республик, вскрывают резервы производства и называют пути их использования, заверяют, что трудящиеся будут и впредь с еще большей настойчивостью бороться за выполнение народнохозяйственных планов и обязательств. Важное место в выступлениях занимают вопросы капитального строительства, освоение производственных мощностей, совершенствование управления производством.

Операторы с удовлетворением отмечают, что представленные на рассмотрение сессии проекты плана развития народного хозяйства страны и бюджета на будущий год убедительно отражают высокие темпы развития советской экономики, неуклонный подъем благосостояния трудящихся.

Единодушно одобряя внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, высоко оценивая деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК

КПСС товарища Л. И. Брежнева, депутаты Верховного Совета СССР подчеркивают, что эта политика создает благоприятные условия для творческого созидательного труда советских людей, успешного завершения девятой пятилетки.

Во второй половине дня 19 декабря состоялось заседание Совета Национальностей.

20 декабря II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжит работу.

МОСКВА. (ТАСС). 20 декабря в Кремле продолжала работу II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Депутаты единодушно, предлагали одобрить и утвердить проекты плана и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищем Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Ку-

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА ПО НАДОЮ МОЛОКА НА 23 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА.

В первой колонке — продуктивность дойного стада в отчетные сутки, во второй — суточные надои молока в прошлом году на эту дату (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ

«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	4,2	4,0
«ЧУМАЙСКИЙ»	3,7	4,6
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	2,9	4,1

КОЛХОЗЫ

«ДРУЖБА»	4,4	4,4
«МАЯК ИЛЬЧА»	3,0	3,0
«ПОБЕДА»	2,3	2,3
«СИБИРЯК»	2,1	2,7
ПО РАЙОНУ:	3,2	3,9

Надо молока в этом году от коровы ниже уровня прошлого года на 700 граммов. Причина не только в плохой кормовой базе, на что ссылаются руководители и специалисты хозяйств, а в плохой организации труда, недисциплинированности отдельных животноводов.

Если доярки и скотники Чебулинского совхоза за последние сутки стали получать в среднем от коровы на 100 граммов молока больше, то настолько снизилась продуктивность скота в Усть-Сергинском совхозе и колхозе «Победа», хотя растел идет, корма те же. Просто вовремя не обеспечили подвоз сена, соломы, не приготовили концентраты.

В колхозе «Сибиряк» за комментируемые сутки надо спилились на 400 граммов. Хозяйство же неплохо обеспечено кормами, люди работают на ферме прежние. Просто руководители упустили из виду ответственный участок, а недобросовестные скотники несознательно отнеслись к своим обязанностям. Отсюда недобор продукции.

Есть много решений и постановлений о пуске кормоцехов во всех хозяйствах района. Однако солому до сих пор не дробят, не работают цеха приготовления кормов, хотя деньги затрачены на их постройку. Надо немедленно пускать в ход кормоцеха, чтобы лучше использовать солому, смешивая ее с другими компонентами. Продуктивность коров заметно повысится.

наева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербатского, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты принимают Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1975 год, утверждает отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Государственный бюджет СССР на 1975 год утверждается по доходам в сумме 208.598531 тысячи рублей, по расходам — 208.410750 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами на 187781 тысячу рублей.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие Законы и Постановления.

На этом II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.

О ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ В КОЛХОЗЕ „МАЯК ИЛЬЧА“

Заслушав отчет секретаря парткома колхоза «Маяк Ильича» т. Комарова С. Ф., бюро райкома КПСС отметило, что партийная организация колхоза стала больше уделять внимания деятельности комсомольской организации, повышению политической и трудовой активности юношей и девушек. Комсомольцы и молодежь колхоза принимают действенное участие в борьбе за развитие колхозного производства, подъем культуры на селе. В комсомольской организации создано партийное ядро, улучшен качественный состав секретарей и пропагандистов, среди молодежи проводится профориентация, оказывается помощь в приобретении сельскохозяйственных профессий.

По направлению колхоза четверо юношей и девушек учатся в вузах и средних специальных заведениях, двадцать — в сельскохозяйственных профтехучилищах, двадцать два — повышают уровень знаний в агрозооветкружках. Это положительно влияет на трудовую деятельность комсомольцев. Так, например, комбайнер В. Завалов в уборочную страду убрал хлеба с площади 305 гектаров и намолотил 3494 центнера зерна; доярка Г. Леонова за 11 месяцев текущего года получила 2638 килограммов молока на корову — на 88 килограммов выше принятых социалистических обязательств. Комсомольцы и молодежь колхоза принимают активное участие в работе кружков художественной самодеятельности.

Вместе с тем, бюро райкома партии отметило, что в период подготовки к обмену комсомольских документов партийное влияние на комсомольцев и молодежь должно значительно возрасти.

В комсомольской организации колхоза «Маяк Ильича» из 47 членов 5 выбыли из организации без снятия с учета, отдельные комсомольцы нарушают Устав — длительное время не уплачиваются членские взносы и не участвуют в общественной жизни села. Из 19 членов ВЛКСМ, не имеющих среднего образования, учатся только 4 человека. Среди комсомольцев и молодежи не организован прием нормативов по новому комплексу ГТО. Спортсмены колхоза редко принимают участие в районных соревнованиях. Требуется значительно улучшить воспитательную работу среди молодежи. В клубах колхоза длительное время не читаются лекции и не проводятся беседы для молодежи.

Молодежных мероприятий планируется и проводится здесь крайне недостаточно, при их подготовке не учитываются интересы и запросы различных возрастных категорий юношей и девушек. Все это стало возможным потому, что партком глубоко не вникает в содержание деятельности комсомольской организации, не оказывает решающего влияния на то, чтобы формы и методы проводимой воспитательной работы среди молодежи отвечали возросшему общеобразовательному, политическому и культурному уровню современной молодежи.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Механизаторы нашего Курск-Смоленского отделения, Усть-Сергинского совхоза в этом году вырастили невысокий урожай сельскохозяйственных культур. Готовились к весне все хорошо. Вовремя провели сев, так как техника служила надежно. Сказались на недобре зерна, кормовых культур погодные условия. Обязательство полеводы поэтому не выполнили.

Чтобы в будущем году наверстать упущенное, получить с каждого гектара высокий урожай сельхозкультур, колхозный отделение в полную силу ведет ремонт техники. От исправности машин зависит многое. Ведь зяби напахано мало. Необходимо же в лучшие сроки прикрыть влагу, подготовить почву для сева, так что от исправности техники зависит все.

Обсуждая почин механизаторов Кузедеевского совхоза и колхоза «Вперед» Ново-кузнецкого района, наши полеводы поддержали ценный почин. Они решили посевые, почвообрабатывающие и другие орудия земледелия поставить на линейку готовности к 1 марта. Задуманное претворяется в жизнь.

Сельскохозяйственные ма-

шины закреплены за трактористами. Часть тракторов, временно не нужных в хозяйстве, ставим на прикол, а механизаторы занимаются подготовкой орудий. На сегодня приведены в рабочее состояние 6 зерновых сеялок из 18 имеющихся, 7 плугов из 15. Готово больше половины борон, ряд других машин.

Конечно, процент готовности техники мог быть выше. Полторы недели ремонт людям не занимались. Из помещения, где работают механизаторы, убрали калорифер и долго не давали обогревателя. Только на днях появилась возможность обогревать место ремонта. Теперь механизаторы снова начали ремонт.

Не забываем и о качестве работы. Контролируют добродетность подготовки бригад, их помощники, агроном отделения. Думаю, что замечаний при взаимопроверках, которые проходят перед посевной, не будет от членов комиссий.

Для повышения производительности труда среди рабочих, занятых ремонтом, развернуто деловое соревнование.

Ф. АЛЯБЬЕВ,

управляющий

из ЧУМАЙ СООБЩАЮТ В рационе кормления — хвоя

Кормовой рацион животных в эту зимовку скучный, кроме того, он не сбалансирован по набору питательных веществ — микро и макроэлементов. Специалисты решили ввести в рацион кормления скота хвою.

Ежедневно мы отправляем в тайгу рабочих за ней. Для дойных коров хвою дробим и даем вместе с сенажем. Скот поедает ее хорошо. Свиньи поедают хвою неодобренную. Сейчас поставили на тракторные сани решетку и будем возить хвою из тайги, оттуда, где ведем лесозаготовку. Пока в сутки даем по полкилограмма хвои каждой корове, постоянно количество этого корма увеличиваем.

ЖИВОТНОВОДЫ УЧАТСЯ

Каждую среду в отделении проводится учеба животноводов. Со свиноводами занимается ветфельдшер Тамара Буланакова, а с доярками, телятницами и скотниками проводят занятия ветспециалист Вера Потапова.

Два занятия провел с полеводами и агрономом Владимир Зезуль.

Н. БУРЛАЧЕНКО,

управляющий

первым отделением

Чумайского совхоза.

ГОТОВЯСЬ К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ОБМЕН комсомольских документов — важное организационно-политическое мероприятие, направленное на дальнейшее повышение уровня всей работы комсомола, каждой первичной комсомольской организаций, на развитие активности, творческой инициативы и самодействия комсомольцев в выполнении решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

На состоявшемся недавно пленуме райкома комсомола с вопросом «О задачах комсомольских организаций в связи с обменом комсомольских документов» был разработан и утвержден план мероприятий по подготовке к проведению обмена комсомольских документов.

Обмен комсомольских документов — это не просто замена билетов и учетных карточек старого образца (1967 года) на новые. Проводимая кампания затрагивает все стороны комсомольской жизни. В пе-

рестии комсомольских собраний должен состояться серьезный разговор. Тщательно следует разобраться с комсомольцами, имеющими взыскания. Вопрос этот должен решаться в строго индивидуальном порядке, объективно и принципиально. Следует учсть отношение комсомольцев к работе на производстве, в комсомольской организации, отношение к учебе, рассмотреть характер преступников и результаты наложения взыскания. Если с комсо-

ПЕРЕД ВАЖНОЙ КАМПАНИЕЙ

риод подготовки и проведения обмена комсомольских документов, в центре внимания комитетов комсомола должны быть вопросы повышения уровня внутрикооперации работы, воспитания сознательной дисциплины, усиления ответственности каждого члена ВЛКСМ за деятельность своей организации, за свои дела и поступки.

В билет нового образца внесены изменения, которые соответствуют изменениям, внесенным в партийные документы.

Мы должны творчески использовать богатейший опыт организаторской и политической работы партийных организаций, накопленный ими в ходе обмена партийных документов. В январе-феврале 1971 года во всех комсомольских организациях пройдут комсомольские собрания, на которых будет изучаться письмо Центрального Комитета ВЛКСМ «О проведении обмена комсомольских документов».

К собраниям надо готовиться уже сейчас. В период подготовки к обмену комсомольских документов рекомендуется систематически проводить комсомольские собрания с вопросами, способствующими повышению активности и укреплению дисциплины комсомольцев, высокому званию члена ВЛКСМ, значению комсомольского билета, комсомольского значка, званию комсомольца.

За месяц до обмена в районной комсомольской организации будет проводиться Ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!». Перед лекторскими группами в школах, на предприятиях, в райкоме комсомола стоит задача — провести цикл лекций, тематика которых должна соответствовать этому важному организационно-политическому мероприятию.

Мольца снять его еще нельзя, оно переносится в карточку нового образца.

Большое внимание мы должны уделить наглядной агитации. В каждом комитете комсомола надо организовать выставку о Ленинском комсомоле, стенды, характеризующие дела комсомольских организаций, выставки комсомольских билетов ветеранов комсомола, их реликвии. Эта работа проводилась (и особенно сейчас активизировалась) в школах, главным образом, в средних, к примеру в Усть-Сергинской, Чумайской и других.

Обмен комсомольских документов будет проходить с 1 марта 1975 года и до конца 1976. Первыми получат новые комсомольские билеты с портретным изображением Владимира Ильича Ленина на обложке самые достойные наши парни и девушки — передовики производства, активные общественники.

В школах и на предприятиях рекомендуется развернуть соревнование на право первыми обменять комсомольские документы. Надо уделять внимание участию комсомольцев в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», отчетом комсомольцев о выполнении их личных комсомольских планов «Учиться коммунизму!».

Обмен комсомольских документов явится мероприятием, направленным на улучшение работы комсомольских организаций, совершенствование их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, задач, поставленных в Приветствиях ЦК КПСС XVII съезду комсомола, речи на съезде товарища Л. И. Брежнева.

Ю. ПЕТРАНОВ,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

...И СНОВА НЕ СОБЕРЕМ?

На днях автору этих строк пришлось быть на учебе, которая проводилась в зале заседаний райисполкома. Работники областной опытной станции рассказывали о выращивании некоторых сельскохозяйственных культур по всем агротехническим правилам. Полезное дело учеба. Кстати, собирают нас каждую зиму. Но странно: рассказывают, как сеять пропашные, чем заниматься в период роста растений, а практически звеньевые не могут выполнять своих прямых обязанностей. Отсюда недобор урожая, не выполнение обязательств. Возьму пример со своего звена.

Сеять и ухаживать за пропашными культурами мне приходится много лет, но редко я принимаю участие в борьбе за урожай с начальника до конца.

В этом году, например, я обрабатывал 45 гектаров картофеля. На участок, где предстояло его садить, зимой вывезли перегной. В запасе имелись минеральные удобрения. Поэтому я брал обязательство — вырастить в среднем на гектаре по 100 центнеров клубней. Дал слово — надо выполнить!

Принялся за технику. Сажалку отремонтировал, привел в порядок культиватор. Много труда вложил, пока восстановил копалку. Она старая, выпуска 1964 года. Но все же наделил. Одним словом, весну встретил в полной готовности.

Посадка картофеля прошла хорошо, семена легли в почву хорошо. Садили картофель только с суперфосфатом, на сейлках стояли туковызывающие банки. И норму хотя перевыполнили, но за качеством следили. Часто проверяли работу ложечек, чтобы клубни задевались равномерно.

Но вот когда пришла пора ухода за картофелем, ме-

ня перевели на другую работу. Поскольку за мной закреплены сенокосные машины — их пришлось готовить... в стаду косил траву, прессовал сено. Одним словом, о пропашных и думать было нечего. Боронование, культивацию картофеля вел «дядя».

Хочется сказать, что наш труд не пропал даром. Урожай вырос неплохой. Пробное подкальвание предсказывало высокий сбор клубней. К сожалению, уборка была небрежной и мы потеряли урожай. Много картофеля осталось в земле. Вместо 100 центнеров было получено чуть больше сорока. Вот и выходит, что звено наше было создано на бумаге.

Не в лучшем положении оказываются ребята, которые считаются звеньевыми по выращиванию кормовых культур. Ремонтируют они кукурузные сажалки, культиваторы. Проводят сев, а потом их переводят на другие работы, особенно в период заготовки сена, когда надо проводить междуурядные обработки пропашных. Тоже получается неполный цикл выращивания культур.

Подготовка к севу и уборке 1975 года идет в нашем колхозе не так, как бы хотелось.

Звенья будут создавать снова, будут закреплять за ними площади, а мы будем принимать обязательства. А на чем работать? По списку за мной закреплено восемь машин разных марок, а я ни одной пока не отремонтировал. Время уходит, я уже месяц работаю гуртоправщиком и ухаживать за животными придется до января. А когда готовить технику, удобрять пашню, чтобы в последнем году пятилетки обеспечить скот кормами?

Н. ДОКУКИН,
механизатор
колхоза «Победа».



С комсомольским задором работает тракторист Чумайского лесничества Саша Астапов. Молодой механизатор всегда выполняет сменное задание. Александр вывозит древесину из тайги к пилораме.

Рано утром ведет свой трактор Астапов за очередным грузом, чтобы преодолеть 30-километровое расстояние по раньше.

Александр в коллективе работает недавно, но пользуется заслуженным авторитетом у товарищей. Уважение заслужил честным отношением к порученному делу.

Работники чумайского лесничества Чебулинского мехлесхоза уже выполнили годовой план. Заслуга в этом и комсомольца Александра Астапова.

НА СНИМКЕ: А. АСТАПОВ.
Фото Ю. АНЦЕСА.

МНОГО уже на страницах нашей газеты говорилось о культуре обслуживания покупателей работниками прилавка. Была критика в адрес отдельных продавцов, описывались и положительные примеры их работы. И все же недостатки, а именно те недостатки, за которые критиковались работники торговли по-прежнему имеют место.

Не так давно мне пришлось побывать в Усть-Чебулинском магазине повседневного спроса. Магазин расположен в прек-

одним словом, складывалось такое впечатление, что там уже несколько дней не занимались уборкой помещения.

Как уже говорилось, подсобное помещение довольно просторное, но Анна Алексеевна почему-то не нашла в нем место для того, чтобы свой полурубок там определить, а повесила его за прилавком рядом с собой, перед глазами покупателей, рядом с открытыми продуктами.

Но верхом безобразия было то, что на оба отдела только

И МАСЛО... И ГВОЗДИ

расном кирпичном здании. Он просторен, светел, есть подсобное помещение для складирования товаров. Обслуживают покупателей два продавца. Отделом промышленных товаров заведует Валентина Петровна Самойлова, а продоварами Анна Алексеевна Тайченчева — обе не новички на этой работе.

При входе в склад стоит железная бочка с растительным маслом. По шлангу из него в ведро, ничем не прикрытое, переливается масло, а на верху бочки что-то вроде столика, на котором куча огрызков хлеба, селедочные хвости и т. п. Ломти хлеба не только на этом импровизированном столике, но и в ящиках с товарами, правда, на этот раз ломоть его валялся в ящике со стиральным порошком, но кто гарантирует, что он не попадет в следующий раз в ящик с пряниками.

Кроме крошек хлеба и сухарей, в складе хватало беспорядка. Местами была просыпана крупа, местами сахар.

Н. СЮРОВ.

одни весы. И взвешивая на них масло или другие продукты, тут же развесывают гвозди и другие промышленные товары, отпускаемые по весу.

Об этом отлично известно директору торгового объединения Александру Ивановичу Вотинцеву, который, по словам, продавцов, сам увез их три месяца назад на проверку и до сих пор не вернулся в магазин. В результате продавцам приходится идти на нарушение элементарных правил торговли.

Так почему все же в магазинах имеются недостатки, за которые уже ни раз критиковались продавцы некоторых из них? Думается, только потому, что руководители объединений не только обсуждают на собраниях коллективов недостатки, которые допущены в магазинах и торговых объединениях соседей, но и на критику в свой адрес часто не обращают внимание, даже не устраивают те, за которые критиковались.

Н. СЮРОВ.

НЕТ—НЕТ, ДА И ПРИСНИТСЯ...

к 30-летию победы
над фашистской Германией

Сегодня мы представляем слово бывшему фронтовику Алексею Васильевичу Федорову. Ныне Алексей Васильевич работает заведующим центральной сберегательной кассой в Верх-Чебуле. Он инвалид Великой Отечественной войны, получает пенсию Министерства обороны СССР, имеет три ордена Красной звезды, орден Отечественной войны II степени и медаль «За отвагу».

Тридцать лет прошло с радостного Дня Победы. Давно и, кажется, совсем недавно. Нет-нет, да и приснится во сне то бомбёжка, то атака, то отступление. Людям, свидетелям тех суровых лет, на всю жизнь врезались в память разрушенные, сгоревшие города и села, миллионы убитых, миллионы сирот.

Слово «война!» пришло к нам в отдаленный поселок Тисульского района на третий день. И сразу повестки военкомата — «мобилизация». Почти ежедневно уходило на фронт по 10—15 человек из небольшого Кундата. Поселок пустел.

В декабре 1941 года получил и я маленькую бумажку: «Явиться в военкомат!». До станции Тяжин шли, мы пешком, в большинстве, мальчишки в семнадцать с половиной, восемнадцать лет. А на следующий день в теп-

лушких, как называли двухосные «товарные» вагоны, нас привезли в Томск. Около трех месяцев обучали военному делу. Затем — бой. Солено пришлось нам, не обстрелянным...

Через полгода, в звании младшего лейтенанта, я получил назначение в 240 стрелковую дивизию, в 931 полк на должность командира взвода. Стояли мы тогда в Курской области. Село Апасасовка — мы, а в 150 метрах, за ручьем, в хуторе — передовая фрицев. Наступления не было ни с той, ни с другой стороны. Шли бои, как говорилось тогда в сводке, местного значения.

К осени 1943 года мы перешли в наступление, и погнали фашистов до Днепра. В последних числах сентября с ходу форсировали Днепр и вели бой на плацдарме на правом берегу. Тут уж было жарко. Фашисты несколько раз в день ходили в атаку, пытаясь сбросить нас в реку. А 27 сентября меня ранило. Полтора месяца в госпитале — и обратно на фронт. Опять ранение и снова переведован...

В кабинете командира части, куда мы прибыли, сидел незнакомый капитан. Наш полковник говорит:

— Пойдете на взвод командиром...

— В какой?

— Яка вам разница, яка часть, — вмешался капитан.

— Товарищ капитан, желательно в свою...

— Дурни! Хиба ж приказы обсуждают?



На снимке: А. В. Федоров.

Так я попал в новую часть командиром взвода. Привез нас капитан в небольшую румынскую деревушку в расположение своей части. Капитан — командир роты, назначает Федку, с которым мы вместе прибыли, командиром взвода, а меня своим адъютантом.

На утро наша рота выступила на задание — заменить стрелковый батальон, занимавший оборону в 15 километрах от деревушки в одном из уроцищ Карпат, и соединиться со стрелковым полком, которому была придана наша рота.

Пришли на позиции ба-

тальона. Место неприглядное — кругом горы, тайга. Батальон тоже был потрепан. Всего около сотни бойцов, но все же батальон, одно название силу придает. У них — и минометы, и два станковых пулемета. У нас — 10 автоматов, 2 ручных пулемета, остальные карабины.

Жутковато стало. Заняли оборону, а батальон ушел, ночь прошла сравнительно спокойно. Утром капитан дает комманду:

— Проверим огнем, что за силы перед нами!

Дали несколько залпов за овраг, по дну которого протекала речушка. Сила огня противников дала нам понять, что их в 5—6 раз больше. В перестрелке ранили Федора и двух солдат. Место взводного занял я. К обеду установилась тишина.

Два дня мы просидели в окопах. Незначительная перестрелка — и все. Фашисты вели себя спокойно. А нас мучила жажды. Вода подносом, но попробуй сунуться... Один раз пошли (было уже темновато), немцы заметили и открыли огонь. Еле уползли. Речушка протекала у самых окопов противника. Просидели еще день, капитан говорит:

— Фрицев надо обмануть!

Собрали командиров отделений. Подумали и решили разрежечь по всему участку костры. Сняли из каждого отделения по два бойца и к вечеру в разных местах разложили около полутора десятков костров. Рядом лес,

дров много. Кучи наносили порядочные, чтобы горели до света. Зажгли костры, а сами снялись с позиций и отошли, выставив часовых. Фашисты постарались здорово: были по пустым позициям из всех видов оружия. Нам с горы хорошо было видно разрывы немецких мин и снарядов. Только ко обеду стихло. Капитан дал комманду:

— Вперед...

Наши окопы пусты, позиции фрицев тоже. Немцы, выпустив все мины и снаряды, ушли!

К вечеру того же дня мы соединились с полком 42 гвардейской дивизии. Шел бой за высоту, с которой к утру мы выбили противника.

Итак, в 121 армейской роте я прослужил 6 месяцев. Ходил с ребятами в бой, на прорыв и другие операции. Освобождали Румынию, Венгрию, Чехословакию. 10 апреля 1945 года был ранен в третий раз. Уже под городом Зволеном в Чехословакии.

День Победы встретил на госпитальной койке.

И теперь, спустя 30 лет со Дня Победы над фашистской Германией, у меня, как и у всех советских людей и ветеранов войны, одно желание — пусть всегда будет чистым мирное небо, и пусть наши дети и внуки войну знают только по кникам...

...А мне нет-нет, да и приснится то бомбёжка, то атака, то отступление.

А. ФЕДОРОВ.

**БЕСЕДА НА
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ**

Уверенной поступью пошла экономика советской страны к началу завершающего года пятилетки. На фоне наших успехов особенно контрастно выглядят трудности, переживаемые странами капитала, которые вползают в новый экономический кризис. После недолгого бума (подъема) экономика Запада вступила в 1974 году в полосы глубокого спада. Рост производства в развитых капиталистических странах в 1974 году составил в среднем лишь 1,9 процента. В некоторых из них он даже сократился. Баловой общественный продукт Японии, например, в этом году уменьшился на 2,9 процента по сравнению с прошлым годом. Еще более мрачны прогнозы на будущий год. Так, группа американских экономистов предсказывает на страницах журнала «Тайм», что экономический спад в США в 1975 году будет продолжаться, а армия безработных достигнет около 8 процентов от общей численности трудоспособного населения. Такие же сигналы бедствия поступают из Англии, Италии, Японии и других капиталистических стран. Ни в Нью-Йорке, ни в Лондоне, ни в Токио, ни в Риме никто не сомневается в том, что речь сейчас идет не просто об очередном циклическом кризисе перепроизводства в одной или двух странах Запада, а об одновременном, притом очень глубоком, спа-

КРИЗИС В СТРАНАХ КАПИТАЛА

де в экономике всех стран развитого капитализма. Это признают и сами руководители этих стран. «Англия переживает сейчас самый серьезный кризис за весь послевоенный период», — заявил английский премьер Вильсон. «Мир, — сетует президент Франции Жаккард Эстэн, имея в виду мир капитала, — несчастен. Он несчастен потому, что не знает, куда он идет, а если бы знал, то обнаружил бы, что идет к катастрофе».

Не случайно на Западе все чаще вспоминают о мировом экономическом кризисе 1929—1933 годов. Американский журнал «Нью-сик» пишет, что перспектива экономической катастрофы, подобной опустошительному, «великому кризису» 30-х годов, «все больше пугает многие страны не коммунистического мира». Согласно проведенному недавно в США опросу, 46 процентов опрошенных высказали такое мнение: в Соединенные Штаты вплоте кризис, подобный кризису начала 30-х годов.

Надвигающийся кризис несет с собой лишения и страдания прежде всего трудового народа капиталистических стран. Ведь уже теперь армия безработных в США достигла 6 миллионов человек, в Италии — 800 тысяч, а в Японии, которая в последние 10 лет постоянно испытывала нехватку рабочих рук, она составляет 750 тысяч.

Важной специфической особенностью нынешнего экономического спада на Западе является то, что он происходит одновременно с небывалой по своим темпам инфляцией, с быстрым ростом цен. В Японии за последний год они подскочили на 26 процентов, в Италии — на 18, в Англии — на 17, во Франции — на 15. Наряду с безработицей инфляция является настоящим бичем для простых тружеников, тогда как монополиям она приносит многомиллиардные прибыли.

Нью-Йоркский журнал «Нэйшн» недавно поместил карикатуру, на которой изображена стремительно идущая вверх кровавая роста цен. К ней прикреплена веревка с петлей, сдавливающей горло рядовому американскому потребителю. Этот рисунок верно отражает, что трудное положение, в котором оказались простые американцы в результате инфляции.

Итак, грядущий год не сулит ничего хорошего для трудового народа в странах капитала, он несет ему лишь новые лишения. Но, как показывает опыт классовых сражений истекающего года, рабочий класс не желает мириться со всеми новыми тяготами, которые капиталистические монополии перекладывают на его плечи. 1975 год обещает стать годом новых, еще более острых классовых схваток.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

Наш календарь

К. П. БРЮЛЛОВ



23 декабря исполняется 175 лет со дня рождения Карла Павловича Брюллова (1799—1852) — замечательного русского художника, выдающегося деятеля русского искусства первой половины XIX века. Брюллов изображал совершенную красоту человека, стремился показать его яркие переживания, сильные порывы, всю сложность человеческой психики. Простые человеческие чувства, радость жизни передал

художник в своих разных произведениях. Многообразные переживания людей в трагический момент грозного бедствия изображены в картине «Последний день Помпеи». В отличие от исторических полотен прошлого художник сделал содержанием этой замечательной картины судьбу массы людей. Брюллов создал портретную галерею современников, тонко раскрывающую богатство человеческой натуры. Портретное искусство художника сыграло большую роль в формировании бытовой реалистической живописи, оказало благотворное влияние на развитие русского портрета второй половины XIX века. На творчестве К. Брюллова воспитывалось последующее поколение русских художников (Шевченко, Ге, Федотов, Флавицкий), проложивших дорогу передвижникам.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



**24 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

19.00 КЕМЕРОВО. Как ты прожил год, товарищ? 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 20.25 Наши премьеры. «Хор». «Мастер», «Земляки». Телеочерки Кемеровской студии телевидения. 21.25 «День и вся жизнь». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 1969 г. 22.45 Животноводство — фронт ударный 23.00 «Танцует Нинельла Кургапкина». Фильм-концерт.

**25 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

11.00 КЕМЕРОВО. «Атлантика». Телеспектакль Центрального телевидения. 13.00 «Старый знакомый». Художественный фильм. 14.20 Киножурнал. 14.30 * МОСКВА. Мультифильм. 14.40 «Творчество народов мира». 15.10 «Ответственность за качество продукции». 15.20 «В часы отдыха». Музыкальная программа. 16.40 Б. Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамаюн». 18.00 «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Спортивное обозрение. Рассказ о А. Воронине, участнике чемпионата СССР по тяжелой атлетике. 18.40 Новости Кузбасса. 18.50 МОСКВА. Настройки пятилетки. «Пусковые стройки 1974 года». 19.35 * Премьера художественного телефильма «Морские ворота». 1-я серия. Рижская киностудия 1974 г. 20.40 * «На улице Неждановой». Ведет передачу О. Дорохотова. 22.10 В эфире — «Молодость». «Превосходная должность

быть на земле человеком». 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 * «Как рисуют сказку». 14.20 Новости. **Перерыв до 18.30** 18.30 * МОСКВА. Премьера фильма-концерта «Приошкие рассветы». 18.50 КЕМЕРОВО. «Пусть меня научат...». Кемеровский техникум пищевой промышленности. 19.20 «Наследство». Спектакль Новокузнецкого театра драмы им. С. Орджоникидзе. 20.55 Для студентов-зачинщиков. Начертательная геометрия. «Позиционные задачи». Лекция 7—8-я.

**26 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 * «Веселые старты». 14.20 Новости. 14.30 «Играй, моя дудочка». Мультипликационный фильм. 14.40 Ленинский университет миллиона. «Эффект трудового починка». В передаче принимает участие депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического труда сталевар В. Д. Постников. 15.10 По страницам «Голубого огонька». 16.25 Б. Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 2-я. «Коммуна номер раз». 18.00 КЕМЕРОВО. Новое в трудах воспитании и обучении. Передача из Кемеровского учебно-производственного комбината. 18.30 К 30-летию победы. Гвардейский марте. Репортаж с Кузнецкого комбината. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 МОСКВА. «Пятилетку выполним досрочно!» 19.15 * Концерт советской песни. 19.45 * Премьера художественного фильма «Морские ворота». 2-я серия. 20.45 * Премьера телевизионного фильма-концерта «Майя Плисецкая». 21.00 «Очевидное — невероятное». 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

18.00 МОСКВА. «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Кемеровский вестник. 18.50 «Аргумент против скальпеля». Документальный фильм.

19.20 * «Кузбасс театральный». Спектакль «Три мушкетера» в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

II ПРОГРАММА

18.00 МОСКВА. «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Кемеровский вестник. 18.50 «Аргумент против скальпеля». Документальный фильм.

19.20 * «Кузбасс театральный». Спектакль «Три мушкетера» в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

**28 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

11.00 КЕМЕРОВО. Для детей. «Снежная королева». Художественный мультфильм. 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 * Программа мультифильмов. 13.10 * «Че-

ловек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севостьянов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «В тисках инфляции». О кризисных явлениях в экономике стран капитала. 15.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 15.35 Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». Р. Каутнер. «Свой остров». 15.35 * «Бенефис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. 16.40 * Художественный фильм. «Странные взрослые». 18.00 КЕМЕРОВО. Наставники. 18.10 Наши премьеры. «Такая трудная любовь». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 * МОСКВА. Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры профсоюзов г. Липецка. 18.50 «Провожая год 1974-й». 19.20 * На экране — кино-комедия. «Карнавальная ночь». Художественный фильм. «Мосфильм». 1956 г. 20.40 * «Арлекино». 21.30 * «Это вы можете». Викторина 22.45 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 * «Концерт после концерта». Танцует Кэтти Клавихо.

II ПРОГРАММА

18.00 МОСКВА. «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Кемеровский вестник. 18.50 «Аргумент против скальпеля». Документальный фильм.

19.20 * «Кузбасс театральный». Спектакль «Три мушкетера» в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

**29 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

10.30 КЕМЕРОВО. «Нелегкая это работа...». Документальный фильм. 10.45 Для детей. «Снегурочка». Художественный мультфильм. 11.45 Заботы Деда Мороза. 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * «Выставка Буратино». 12.40 * «Служу Советскому Союзу!». 13.40 * Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда бригадиром электросварщиков завода «Красное Сормово» В. В. Пашковым. 14.15 Премьера документального фильма «Мы строим БАМ». 14.25 * «Музыкальный киоск». 14.55 Международная панорама. 15.35 * «Клуб кинопутешествий». 16.45 * Премьера короткометражных телевизионных художественных фильмов: «Зравствуй, сосед», «Пари», «Общая стена». 18.00 «Время». 18.30 Концерт Государственного Красноярского ансамбля Сибири. 19.15 На шахматном чемпионате страны. 19.45 * Концерт популярной классической музыки. Передача из ГДР. 20.40 Экранизация литературных произведений.

«В лазаревой степи». Художественный фильм. 22.20 * Концерт народной артистки РСФСР Т. Шмыги. 23.00 «Время». 23.30 * 1. Встреча сборных команд по боксу Москвы, Ленинграда. 2. Финал соревнований на звание абсолютного чемпиона по боксу.

**30 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

18.00 КЕМЕРОВО. «Передает информационная программа». 18.30 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей.

**31 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА**

13.00 * МОСКВА. Программа передач. 13.05 * Театр «Колокольчик». 13.20 Новости. 13.30 * «Ура! У нас каникулы!». Художественный фильм. 14.40 * «Страна предновогодняя». Всеобщий репортаж. 15.15 * «Вам наши песни и танцы». Концерт участников художественной самодеятельности. 16.05 * 1. Спортивный дневник. 2. Тираж «Спортлото». 16.45 * Премьера художественного фильма «Лев Гурыч Синичкин». 18.00 «Время». 18.30 * «Новогодний голубой огонек». 22.30 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 23.00 «Время». 23.30 * Премьера фильма-спектакля «Необыкновенный концерт». 23.55 КЕМЕРОВО. Новогоднее поздравление трудающимся Кузбасса. 24.00 МОСКВА. Продолжение фильма-спектакля «Необыкновенный концерт». 01.10 «Огни цирка». 01.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 02.45 * «С чемоданом юмора вокруг света». Художественный фильм. 03.10. * «Зимняя встреча». Концерт. 03.04 «Страна моя». Документальный фильм. 03.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 04.05 * «Голубой огонек».